
 
 
 

Dato: 22.03.23 

Referat fra møte i Osloregionens Faggruppe for næringssamarbeid 

Tid: Torsdag 16.03.2023 kl. 09.00 – 11.00 
 
Presentasjoner fra møtet finner man her    
  
Frammøtte:   
 

NAVN KOMMUNE / REGION 

Eli Arnkværn Bryhni (møteleder) Hamarregionen utvikling 

Dag Aanensen Drammen kommune 

Maria Hermansdatter Hoff Lillestrøm kommune 

Hanne Løkka Frogn kommune 

Jonas Olafsen Lillestrøm kommune 

Jannicke Mykkestue Klosser Innovasjon 

Målfrid Toneiet Rollag kommune 

Anne Kristine Feltman Bærum kommune 

Yngvar Trandem Mosseregionen utvikling 

Anne Solheim Oslo kommune 

Terje Pettersen Mosseregionen/Moss kommune 

Asbjørn Flo Asker kommune 

Torstein Brandrud Lunner kommune 

Trine Knobel  Gardemoregionen  

Helge Hasvold Bollæren Søndre Viken regionråd 

Lina Maria Linge Ringerike kommune 

Gina Finsrud  Halden kommune 

Håkon Gjems  Grue kommune 

Unni Larsen  Bærum kommune 

Anne Marte Kolbjørnhus Gjøvikregionen  

Asbjørn Flo Asker 

 
Fra sekretariatet møtte: 

Øyvind Såtvedt, Mari Strømsvåg, Thelma Bay Bang  

 

 

  

https://www.osloregionen.no/prosjekter/konkurransekraft-og-attraktivitet/faggruppe-moter-konkurransekraft-og-attraktivitet/


 

Saker 
 

1. Godkjenning av innkalling 
 
Innkallingen ble godkjent 

 
2. Godkjenning av referat fra møtet 19.01.23 

 
Referatet ble godkjent 

 
3. Næringspolitisk posisjonsnotat for Osloregionen 

 
Faggruppen var generelt positiv til utkastet til næringspolitisk posisjonsnotat. I runden 
på møtet ble bl.a. følgende momenter spilt inn som mulige forbedringspunkter:  
 

Det kan vurderes om man skal gjøre prioriteringene enda tydeligere, med et 
mindre antall kulepunkter innledningsvis som synliggjør de aller viktigste 
poengene, f.eks. strøm, talent/utenlandsk arbeidskraft og statlige 
næringspolitiske virkemidler.  

 
Trekke fram hva som finnes i Osloregionen og ikke andre steder, f.eks. 
radiofarmakologi.  Andre ting som er unikt i Osloregionen: Manufacturing, 
sikkerhet/digitalisering, Læringsfabrikken på Raufoss som er den eneste i sitt 
slag i landet, knyttet til katapulten der og samspillet mot både videregående 
skoler og bedrifter.  

 
Godsterminalstruktur er viktig på logistikksiden. Transport og terminaler, 
avlaste Alnabru. 
Utfordre oss til å bli spissere. 

 
Sirkulærøknomi er viktig. 

 
Bake inn veikartet for det grønne industriløftet i avsnitt 3, hvilke av de 7 
områdene som Osloregionen kan være motor for.  

 
Enig mht statlige virkemidler - mistet regionale forskningsfond for Oslo.  
 
Nullutslippsløsninger, teknologi, sirkulærøkonomi: Massedeponi kan nevnes? 

 
Viktig å vri transport fra vei til bane - helhetlig politikk for det.  

 
Må tåle å ta debatten om strøm til digital industri.  

 
Regulerbar strøm er viktig - sol og vind er for variabel alene.  

 
Behovet for å satse på klynger og enda viktigere; klynge til klynge samarbeid. 
Bio- og landbruksområdet.  
 
Forslag til tiltak med forslag til finansiering?  
 
Tjenester må også inn i større grad.  



 

 
Visualisering av styrker? 

 
Viktig at havnkommunene tar ansvar for innlandet sine havnebehov, ref. 
tømmerhavn Lier. 
 
Lage en enkel power point, der vi kan legge til nye aktuelle case. 

 
 I tillegg sendte flere inn skriftlige innspill før, under og etter møtet.  
 

Sekretariatet bearbeider notatet med basis i bl.a. innspill fra faggruppa. Det tas siste 
på å sende notatet på høring til kommunene i løpet av uke 12.  
 

4. Høringsnotat til NOU 2022: 18 Mellom mobilitet og migrasjon 
 

Gruppen sluttet seg til utkastet.  
 
I diskusjonen ble det lagt vekt på at det er viktig å være tydelig på at vi ikke er 
selvforsynte med kompetanse. Det er ikke det at vi hjelper de som kommer - vi 
trenger kompetansen. Viktig også å fokusere på tilbud til medfølgende.  
 
Vi må generelt anerkjenne at vi trenger de som kommer.  
 
Det ble også stilt spørsmål ved om bankene bør ha ansvar for ID (Bank- ID), og om 
ansvaret for en slik løsning ikke heller bør være et statlig ansvar.  
 
Det er viktig at informasjon om etablerertiltak er tilgjengelig på flere språk - kan være 
vanskelig å forstå skatt, moms og andre viktige ting som har med det å drifte bedrift å 
gjøre. 
 

5. Batterinettverket – kort status 
 
Maria Hermansdatter Hoff orienterte om status. Det planlegges et seminar til høsten, 
bl.a. Smart Innovation Norway, Kongsbergklyngen og Kunnskapsbyen Lillestrøm 
holder i arbeidet videre. Fagskolen i Viken er også en aktiv medspiller.  
 

Orienteringer fra sekretariatet: 
 

6. BEST-konferansen 8. juni 
 
Sekretariatet ga en kort orientering. Årets konferanse blir en halvdagskonferanse på 
Youngs i Oslo og temaet blir kompetanse og tiltrekking av talent. Sekretariatet er på 
jakt etter gode case fra regionen.  
 

7. Nor-shipping uke 23 
 
Osloregionen samarbeider med Nor-Shipping og planlegger en «befaring til messen 
på Lillestrøm for ordførere og andre representanter fra medlemmene den 8. juni, før 
BEST-konferansen.  
 

8. Møte i Osloregionens internasjonale advisory board 16. – 17. februar 
 



 

Sekretariatet ga en foreløpig rapport fra møtet. Det kommer en skriftlig rapport om 
ikke lenge. IAB mente Osloregionen har en utfordring med å være synlig og attraktiv 
etter pandemien. Det var en bra utvikling før korona, men nå må regionen reetablere 
seg på den globale arenaen for å kunne tiltrekke besøkende, investeringer og talent.  
 

9. Team Oslo samling 3. mars 
 
Sekretariatet orienterte kort om siste samling i Team Oslo samarbeidet, som fant sted 
3. mars. Det var også denne gangen bra deltagelse. Fokus denne gangen var på 
Øyafestivalen og Nor-Shipping. Det planlegges ny samling til høsten.  
 
 

10. Oppdatering på internasjonalt profileringsarbeid og talentattraksjon 
a. Nasjonalt nettverk for internasjonal arbeidskraft 
b. Best-practice nettverk for medlemskommunene 
c. Oslopolitan oppdatering 
d. Osloregionens Internasjonal arbeidskraft strategi – innspill 

 
 Sekretariatet orienterte. Se egen presentasjon.  

 
11. Podcast om arbeidsinnvandring 

 
Øyvind Såtvedt har vært med i en podcast om arbeidsinnvandring som publiseres i 
april.  
 

12. Næringspolitisk webinar 
 
Næringsministeren vil ikke komme. Vi må ha et snarlig møte i programkomiteen for 
arrangementet for å vurdere hva vi gjør.  
 

13. Arendalsuka – vi deltar, hvem andre? 
 
Osloregionen skal delta på tre arrangementer under Arendalsuka.  
Skal deres kommune delta så kan de sende det inn til vår oversikt, se sak 14.  
 

14. Andre næringspolitiske arrangementer oversikt – er det noen vi mangler? 
 
 Oversikten ligger her: https://www.osloregionen.no/arrangementer-i-osloregionen/  
 Nye arrangmenter kan sendes inn på: https://forms.office.com/e/uQkhCAcjH6  

  
15. Felles faggruppesamling 30. – 31 august 2023 

 
«Vinneren» gjøres kjent tirsdag 28. mars. De som ønsker å være arrangør, men enda 
ikke har sendt inn sin søknad, bør gjøre det innen utgangen av uke 12.  

 
16. Eventuelt 

 

Det var ingen saker. 

 

 

 

https://www.osloregionen.no/arrangementer-i-osloregionen/
https://forms.office.com/e/uQkhCAcjH6

